

查破各类案件6662起 抓获违法犯罪嫌疑人7827人

全市公安机关夏季治安打击整治行动取得显著成效



本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)查破各类案件6662起,抓获违法犯罪嫌疑人7827人,消除治安隐患1271处……8月18日上午,烟台市政府新闻办举行新闻发布会,烟台市公安局党委委员、副局长田力通报了全市公安机关夏季治安打击整治行动开展以来的有关情况。

田力介绍,夏季治安打击整治行动开展以来,全市共查破各类案件6662起,抓获违法犯罪嫌疑人7827人,消除

公共区域隐患333处,消除治安隐患1271处。公安机关重拳打击严重暴力犯罪,快侦快破季节性高发的聚众斗殴、寻衅滋事、故意伤害、飙车炸街等案件。针对夏季社会治安特点,组织开展两轮次夏夜治安巡查宣防集中统一行动,336处警务站点全部规范运行、署37个PTU作战单元和巡特警巡查控线,织密96处“1、3、5分钟”快反任务区域,累计投入巡防警力9.1万余人次、群防群治力量8.5万余人次,抓获现行违法犯罪嫌疑人198名。

结合警情监测和夏季治安特点,梳理确定28个治安问题突出、群众反映强烈的重点区域挂牌整治。累计检查重点单位、场所2万余家次,登记出租房屋3.5万余处,流动人口13万余人,发现整改各类隐患5500余处;累计查处严重交通违法行3.2万起。

依托207处“警民联调”工作室和各街道、社区矛盾纠纷调处中心,推动落实属地管理责任、源头稳控措施和多元化解机制,累计调处矛盾纠纷5610起。

发布会上,烟台市公安局党委委员、副局长李伟通报了“云剑2023”夏季攻势行动开展情况。行动以来,全市共破获刑事案件1927起,抓获处理违法犯罪人员3586人,分别同比提升31.8%和76.7%。

全警联动,集中力量攻坚大要案件。行动以来,破命案积案3起,其中25年、18年积案各1起,抓获犯罪嫌疑人27名。破获经济犯罪案件83起,抓获犯罪嫌疑人20名。侦办各类网络犯罪案件747起,抓获犯罪嫌疑人585人。抓获涉毒犯罪嫌疑人42名,缴获冰毒46.49克、赃款6.3万元。

以扫黑除恶为纲,瞄准群众反映强

烈的夏季多发性案件,集中力量依法从重从快打击,持续净化社会环境。全市违法犯罪警情同比下降2.4%。强力开展夏季治安打击整治黄赌“雷霆行动”,破获黄赌类刑事案件105起。侦破“盗抢”犯罪案件271起,抓获358人,分别同比提升8.17%和21.66%,发案数同比下降18.34%。侦破毒品案件28起,涉毒洗钱案件2起,行政处罚吸毒人员51人。

紧盯影响群众安满度的民生领域犯罪,加强线索排查,推动关口前移,全力保障群众生产生活。全市共办理食药环知领域案件90起,抓获犯罪嫌疑人260人,移送起诉255人。破获电诈及其关联犯罪案件569起,采取刑事强制措施465人,优化升级智慧化预警反制机制,止付涉案资金9700万元,冻结涉案资金1.43亿元,通过预警劝阻为群众避免和挽回财产损失1.7亿元。

破获涉案流水超千亿元级网络赌博大案

烟台市公安局通报三起夏季治安打击整治行动典型案例

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)8月18日上午,在“全市公安机关夏季整治打击整治行动”新闻发布会上,烟台市公安局刑侦支队支队长王诗新通报了三起典型案例。

案例一:

2022年8月,烟台市公安局经侦支队接某网络技术有限公司报案称,近期大量境外银行卡绑定某支付APP在网上店铺消费,但境外银行以“非本人操作”为由向国际信用卡组织发起拒付请求,疑似盗刷行为,造成巨额经济损失。2023年6月6日,市公安局组织指挥30余名精干警力,分赴河南、江苏等地统一收网,将7名主要犯罪嫌疑人全部抓捕归案,锁定境外犯罪嫌疑人2人,查扣电脑、笔记本、手机、境外信用卡信息一宗。经查,2021年以来,犯罪嫌疑人张某、刘某某等人通过非法手段获取境外持卡人信用卡信息资料后,非法出售给王某等下线若干人,再利用获取的境外信用卡资料以非法手段绑定支付账号,在购物网站大肆购物刷卡,后用多种方式予以变现,涉及全国26个省169个市,盗刷金额达1亿余元。

案例二:

2023年7月至8月,烟台市公安局刑侦支队反诈中心联合芝罘分局成功破获一起特大虚假投资理财诈骗案,组织精干警力分赴湖南、福建等7省将20名境

外诈骗窝点回国人员抓捕归案。

经查,该团伙在柬埔寨某诈骗园区通过大量购买微信账号,把自己包装成成功人士后,添加女性当事人微信,假装与其谈恋爱,骗取受害人信任后,谎称有投资项目且利润高风险小,引导其在假设的虚拟货币网站投资,实施虚假投资理财诈骗犯罪活动,前期小额返利,后期大额充值后无法提现,涉案人数较多,涉案金额总数达450余万元。目前,该落网团伙成员均已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

案例三:

近日,烟台市公安局成功破获一起

特大“黄赌合流”网络赌博案件。该案参赌人数超1300余万人、年赌博流水超1000亿元、年非法盈利超30亿元,公安部发“贺电”表扬,山东省公安厅党委副书记、常务副部长张波给予批示表扬。

夏季治安打击整治行动以来,专案组根据前期线索结合大量涉案资金数据支撑,发现北京某公司涉嫌搭建四方支付平台,为涉案境外赌博平台提供非法资金结算服务。该团伙共通过该方式为境外网赌、电诈等各类违法犯罪提供非法支付服务总金额达6.6亿余元,非法所得6600余万元。专案组已抓获杨某军、王某等公司核心19名,另有1名核心成员黎某畏罪潜逃至美国,正在追逃。目前,案件正在进一步侦办中。

福山今年启动臧家庄、高疃、门楼等6个镇街89公里建设任务

“四好农村路”铺就乡村振兴新画卷

本报讯(YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 张海涛 摄影报道)乡村振兴,交通先行。福山区交通运输局持续加大“四好农村路”规划、建设和投入,积极推进农村公路改造提升,全力推动农村公路高质量发展,今年启动共涉及臧家庄镇、高疃镇、门楼等6个镇街89公里建设任务,实现农业因路而兴、农民因路而富、农村因路而美,有效助力美丽乡村建设。

8月18日上午,记者来到福山区门楼街道斗余片区林西线道路大修现场,施工人员正在刨挖旧路面。

“林西线是济铁物流园的主要通道,周边还遍布着混凝土搅拌站、新材料企业等,往来载重大货车占了三成。”福山区地方公路建设养护中心相关负责人介绍,这条路为2007年改建,后期又罩了一层沥青面,由于道路地质条件差,原三级公路标准较低,造成路面涌包、坑槽以及凹凸不平现象。

“本次林西线大修项目,总长是1.92公里,路幅达7米宽,为解决道路承载能力,在施工时,基层下增加15公分级配碎石,承载缓冲能力显著增强。”福山区地方公路建设养护中心相关负责人介绍,2023



年度福山区“四好农村路”共有89公里建设任务,包括新改建30公里,路面状况改善59公里。项目于6月份正式进场施工,目前项目正在加速开展。项目预计11月底全部建设完工,12月份进入验收阶段。

“经过这些年的打造,家家户户的路都通了,都是这种柏油路,又干净又宽敞,马上要卖苹果了,今年可不怕拐弯错车出安全问题了。”说起家门口的路,臧家庄镇路旺村吴德奎一脸兴奋。“原来,连村路仅

有三米半宽,自家三轮农用车咋也得1.5米宽,两辆车会车时,好手也得加点儿小心,下雨还溅得一身泥点子。现在好了,家门口就是马路,车能直接开到家。”

2022年建成的龙湾路从水泥路变成沥青路不说,幅达18米,不仅路宽了,还安装上了波型护栏,划上了标线,保障了市民的出行安全。

产业因路而兴,村庄因路而美。如今,随着“四好农村路”高质量建设,将福山区臧家庄镇、高疃镇、门楼街道、回里镇、东厅街道、张格庄镇深处的村庄依次串联,公路沿线的大樱桃采摘园、苹果园、桑葚采摘园、农家乐、淡水鱼特色餐饮酒店、景点等穿点成线,当地水果、蔬菜、蜂蜜等农产品也通过快递物流走向全国,真正实现了路景相融、路产相通。

铺下的是路,连接的是心,通达的是富。记者了解到,近年来,福山区紧紧围绕“建一条道路,塑一道景观,兴一带产业,美一片乡村,富一方百姓”的发展理念,围绕建好、管好、养好、运营好农村公路,强化农村公路基础设施建设,累计完成道路养护180余公里,新改建130余公里,进一步方便群众出行。

33名定向培养公费农科生现场签约

与乡镇农技推广机构双向选择,纳入事业单位实名制管理

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 孙玮)昨日上午9点,市农业农村局举行烟台市公费农科生定向培养签约仪式,今年我市招录的33名涉及农学相关专业生属公费农科生现场签约。

“基层农技推广人才定向培养制度,是加强基层农技推广人才队伍建设的重举措,旨在培养下得去、留得住、用得上的人才,为实现乡村振兴战略提供有力的人才支撑。”市农业农村局党组成员、副局长宫本俊说。

据悉,2018年以来,烟台市基层农技推广人才定向培养工作有序推进,已签约培养209名公费农科生。目前,已有两批59名公费农科生毕业,定向烟台市走上工作岗位,在基层农技推广工作中发挥骨干作用。今年是烟台市开展农技推广人才定向培养的第6年,由山东农业大学、青岛

农业大学、鲁东大学和山东工程学院4所高校负责烟台市公费农科生定向培养工作,涉及农林经济管理、动物科学、农学等10个专业。

记者了解到,凡热爱“三农”事业,毕业后志愿到乡镇农技推广机构长期从事农技推广工作,具备普通高考报考条件的山东高中阶段学校学籍毕业生,均可报考公费农科生。招生录取方面,公费农科生在普通类提前批次录取,考生高考成绩须达到或超过山东省划定的普通类一段线。取得《录取通知书》后,在报到入学前需与招生高校和定向就业区市有关部门签订定向培养协议。公费农科生实习结束、按期毕业后,各区市相关部门按照事业单位公开招聘制度的要求,组织公费农科生与定向县域内乡镇农技推广机构在需求岗位内进行双向选择,签订事业

单位人员聘用合同,纳入事业单位实名制管理,合同期5年。

现场,来自省内不同地市的考生按照专业由高分到低分排序,签约选择烟台就业区市。“我从小在农村长大,对农村有深厚的感情。毕业之后,希望回到家乡,为乡村振兴贡献自己的一份力量。”来自龙口市的徐铭阳是本次录取考生中的最高分606分。

“就是冲着好政策来的!”徐铭阳告诉记者,公费农科生政策是在报考志愿书上了解到的,加上孩子喜欢农学,即使高分不愁填报志愿,一家人还是商量着填报名签订定向培养协议。

本次招录的考生中,除17名烟台籍考生外,还有16名来自济南市、青岛市、威海市、淄博市、日照市、潍坊市、东营市的考生,分数在569分到603分不等。

近年来,烟台市立足本地资源禀赋、区位优势、特色产业,大力实施乡村振兴战略,不断推进农业传统产业提质增效、优势产业提档升级、新兴产业壮大。

“受到身边很多新农人的影响,我觉得农业农村具有广阔发展前景,在未来农业农村现代化过程中,我想带领更多农民提升幸福感、安全感、获得感。”来自潍坊寿光市的赵春琪说,她今年高考分数603分,因为喜欢农业,所以报考了山东农业大学林经济管理专业。

“报考之后,看到这个专业可以报公费农科生,毕业之后可以有一份稳定的工作,就觉得专业和政策都很合适,就更加坚定地报考了。”赵春琪说。

近年来,烟台市立足本地资源禀赋、区位优势、特色产业,大力实施乡村振兴战略,不断推进农业传统产业提质增效、优势产业提档升级、新兴产业壮大。

**烟台市公安局主要负责人
在线接听12345便民热线电话**

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)17日上午9:00—11:00,烟台市公安局党委副书记、政委杨国峰带领市公安局各有关部门负责人,在线接听12345政务服务便民热线电话。在两个小时的时间里,市民主要针对停车位、户口迁移等问题进行咨询并提出了建议。杨国峰表示,一定要迅速行动,满足群众最迫切的需求,解决群众“急难愁盼”问题。

一位市民反映,芝罘区向阳街道向善街周围近期正在修路,她将车停在附近道路上,被交警贴条两次,对此表示不满。“修路期间实在没地方停车,只能停在周围道路两侧,如果再进行处罚,老百姓都不敢开车出门了。”她建议,修路期间交警部门不再向向善街周边违停进行处罚。

烟台市公安局交警支队工作人员对该市民的问题进行了答疑。按照《中华人民共和国道路交通安全法》,交警部门应当对路面发现的违法停车等交通违法行为依法予以处罚。向善街周边正在进行老旧小区改造,改造期间

必然会占用公共道路空间,造成市民停车不便。为了缓解停车难题,交警部门多次督促施工单位加快工程进度,将3个月工期缩减为2个月。此外还通过街道办、社区,在小区周边进行宣传,提醒市民将车停在200米外的公共停车场,希望市民能够理解。

牟平区一位市民反映,她婚后,想把户口迁回位于农村的娘家,但是父母已双亡,想了解目前的户口迁移政策。烟台市公安局治安支队工作人员介绍,在父母双亡的情况下,需先继承父母房产,取得不动产登记证,如在原籍实际居住的,可以将户口迁回。

近年来,市公安局紧紧围绕“企业群众满意”目标,充分发挥12345政务服务便民热线“连心桥”作用,大力解决群众“急难愁盼”问题。特别是针对群众反映较为集中的问题,部署开展专项行动靠上解决,推动工作由事后处置、被动服务向事前化解、主动服务转变,及时解决好群众反映、社会关注的热点、难点、痛点问题,不断提升群众的幸福感、满意度。

现场解答咨询 线下解决问题
市水利局相关负责人昨日接听12345热线

本报讯(YMG全媒体记者 赖皓阳)昨日上午,市水利局党组书记、局长张祖玲带领局属单位主要负责人、各科室负责人,接听12345热线群众来电。在两个小时的时间里,就市民提出的水务等方面咨询和建议给予答复。

9点05分,第一个热线接入,牟平区大窑街道一家企业负责人咨询,企业开办在农村,一年大概用水6000多吨,需要从村里一个水塘取水,像这种情况是否需要办理取水证?张祖玲详细询问了企业的用水情况,就取水证相关政策给予答复。“不需要申请取水证的五种情况下,包括农村集体经济组织的水塘、水库中的水,但是你的企业不属于该村集体经济,所以使用该村水塘是需要办理取水证的。”张祖玲就取水证办理流程向企业负责人做了介绍。

一位市民拨打热线反映,自

家房屋靠近水库,就在水库边上堆了一些柴火,但被水库管理人员要求收走,想问一下水库周边放一些柴火,被水库管理人员要求收走,想问一下水库周边放置物品有什么要求?张祖玲解释,按照《山东省小型水库管理办法》要求,任何单位和个人不得从事危害小型水库安全运动的活动,其中就包括禁止在坝体、溢洪道、输水设施上建设建筑物、构筑物或者进行垦殖、堆放杂物等,希望当事人能理解。

张祖玲表示,带领各科室工作人员参加12345热线接听,与群众“零距离”交流,就是要倾听群众呼声、了解群众诉求、回应民生关切,对咨询类问题现场解答,现场解决不了的做好记录,事后做好交办处置,真正解决群众的“急难愁盼”问题。市水利局建立了常态化服务机制,定期深入基层倾听群众呼声。同时,在网站上设立了意见征求板块,群众有意见、建议可随时反映。

移风易俗 破除陈规陋习

**福山区殡仪馆8月20日举办“云直播”活动
市民“云参观”感受殡葬文化**

本报讯(YMG全媒体记者 邹春霞)为给老百姓普及殡葬政策,倡树殡葬新风,推进移风易俗,巩固惠民、绿色、文明殡葬改革成果,树立新时代殡葬行业新形象,提升殡葬管理水平和服务水平,福山区殡仪馆将于8月20日上午10:00—11:30举办第五届(网络直播)“开放日”活动,届时,市民可通过烟台日报社官方直播间(市民可扫描下方二维码或点击链接 <https://m.inmuu.com/v1/live/news/3110218>)感受殡葬文化和生命教育,追寻人生意义和生命价值,对“生”的珍视,对平凡生活的珍惜。

本次开放日直播中,采取主持人提问、讲解员讲解的方式,向市民详细解读福山区殡仪馆概况、“互联网+殡葬”建设、惠民殡葬、人文殡葬、绿色殡葬等多个内容,市民可在直播中参观、了解殡葬业务、服务项目、殡葬流程等。

记者了解到,全市首个智慧

殡仪公共服务平台在福山区殡仪馆成功上线,实现了“掌上自助办理”。家属通过使用自己的手机,关注到烟台市福山区殡仪馆微信公众号就能完成掌上自助办理业务。开展了“车辆预约”和“云祭祀”等业务,与此同时,家属可以通过车辆预约平台来预定所需的车型、接运时间、随车物品等,家属能够自助便捷,足不出户就能完成丧事的预约。

福山区殡仪馆多措并举引导市民树立科学文明的祭扫理念,倡导鲜花换纸钱,为进一步加大惠民便民服务力度,除告别时免费提供相应数量的挽联和小白花外,还免收祭奠费、免费提供饮用一次性纸杯、急救药箱、纸巾、轮椅等便民物品,营造安全有序、文明和谐的祭扫氛围。

**烟台大学四个学院整体搬迁
学生将于21日起统一搬进八角湾校区**

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 胡大鹏 李明月 贾芮 周媛媛)近日,记者从烟台大学了解到,即将入驻烟台大学八角湾校区的外国语学院、海洋学院、化学化工学院、生命科学学院的整体搬迁工作已全面启动。

目前,各学院搬迁进度不同,外国语学院已完成办公场所及设备的整体搬迁,海洋学院已完成行政办公室以及轮机工程、航海技术、能源与动力工程系的实验设备的搬迁工作。化学化工学院党政工学等已完成搬迁工作,教学设备搬迁正有序进行,化工实